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У сучасних реаліях гостро стоїть питання реформування, 

удосконалення Одеської митниці. Без штатного укомплектування, 

розвиток митної справи в Одесі був би не можливим. 

Це дослідження має на меті прослідкувати становлення та 

формування штату з появи створення Одеської портової митниці. 

17 червня 1794 року за рескриптом Катерини ІІ адресованому графу     

П. О. Зубову було затверджено штат митниці та карантинних будівель. 

Серед архівних документів збереглася цікава для нащадків пам’ятка 

список штатного укомплектування Одеської портової митниці станом на 

16 липня 1795 року, роботу митниці забезпечували: 1 директор – М. М. 

Кір’яков із платнею 500 крб. на рік; 1 помічник директора – Іван фон 

Шопен (300 крб. на рік); 1 митний наглядач (цолнер) – Костянтин 

Андрєєв (300 крб. на рік); 1 пакгаузний інспектор (150 крб.); 1 землемір 

(еккер) (150 крб.); 5 доглядачів (50 крб.) [1, Арк. 2]. 

Всього, з самого початку існування Одеської митниці, в штаті 

працювало 11 осіб. Через 2 місяці штат митниці подвоївся за рахунок 

збільшення кількості наглядачів та нових посад: 1 контролера (200 крб. 

на рік); 1 касира (60 крб. на рік), 1 вагстемпельмейстра – наглядача за 

вагами та штемпелями (120 крб. на рік) і 1 канцеляриста (130 крб. на 

рік). 

Директор і помічник директора на них замикалася вся митна 

інфраструктура Одеси: директор виконував по відношенню до митниці 

контролюючу функцію від імені комерц-колегії, а помічник 

здійснював практичне керівництво. 

Очолювали митницю цолнери, які могли бути трьох категорій – 

оберцолнер, цолнер, унтерцолнер. Вони забезпечували практичне 

керівництво функціонуванням митної установи і відповідали за митні 

збори перед комерц-колегією. 

Таким чином, в кінці ХVІІІ століття відбувалося формування в 

організації митної служби Одеси. Майбутнє митниці було пов’язано зі 

штатним укомплектуванням. Бюрократизація Одеської митниці 

торкнулася зовнішньоекономічної діяльності.    
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